



Святейший Патриарх Кирилл возглавил второе заседание президиума Межсоборного присутствия

[gallery]

16 декабря 2010 года в Красном зале трапезных палат кафедрального соборного Храма Христа Спасителя под председательством Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла открылось очередное заседание президиума Межсоборного присутствия Русской Православной Церкви.

<р >Обращаясь к собравшимся, Его Святейшество, в частности, напомнил о предпосылках создания Межсоборного присутствия — желании клира и паствы Русской Православной Церкви, выраженном через членов Поместного Собора 2009 года, «регулярно, а не время от времени анализировать острое и наиболее болезненное, обсуждать вызовы, с которыми мы сталкиваемся сегодня».

<р >Предстоятель Русской Церкви подчеркнул, что в центре внимания Межсоборного присутствия должен быть поиск ответов на многие актуальные вопросы современности: «Какое место в высшем церковном управлении занимают Поместные и Архиерейские Соборы? По каким критериям следует избирать Патриарха? Каким образом Церковь может социально и материально поддерживать клир и причт? Какими могут быть условия для хиротонии лиц, не состоящих в браке? В чем заключается практика подготовки к Таинствам, в частности, к Причащению?». <р >«Обсуждая проблемы и вырабатывая решения, мы свидетельствуем, что Церковь — единое Тело, а не разрозненные общины», — сказал Святейший Владыка. <р >Межсоборное присутствие — совершенно уникальная церковная система осмысления существующих проблем. «Не следует бояться смелого утверждения, что это сделано впервые за всю историю и Русская Церковь — единственная в православном мире, где функционирует такое учреждение», — отметил Святейший Патриарх Кирилл. <р >Как сообщил Предстоятель Русской Православной Церкви, за десять с половиной месяцев, которые прошли с первого заседания президиума, в рамках деятельности Присутствия состоялось около пятидесяти мероприятий — заседания комиссий, круглых столов, конференций. В работе нового совещательного органа церковного управления приняли участие почти 150 архиереев, пастырей, монашествующих, мирян. Тринадцать комиссий выработали более двадцати итоговых документов по богословским, пастырским, управленческим, каноническим, приходским, социальным, информационным вопросам. Эти документы, после обсуждения на втором заседании президиума, будут рассмотрены на пленуме Межсоборного присутствия, который пройдет в Москве с 28 по 30 января 2011 года в преддверии Архиерейского Собора Русской Православной Церкви. <р >В ходе второго заседания президиума будут определены темы, которые станут предметом работы комиссий Присутствия в 2011 году, а также

будет утвержден новый состав комиссий Присутствия и пройдут обсуждения принципов информационного освещения деятельности Присутствия в будущем году, сообщает **пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси**.

Затем заседание продолжилось в закрытом формате.

В состав президиума Межсоборного присутствия входят:

- митрополит Киевский и всея Украины Владимир;
- митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Владимир;
- митрополит Минский и Слуцкий Филарет, Патриарший экзарх всея Беларуси;
- митрополит Крутицкий и Коломенский Ювеналий;
- митрополит Кишиневский и всея Молдовы Владимир;
- митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий, управляющий делами Московской Патриархии — секретарь Межсоборного присутствия;
- митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата;
- митрополит Калужский и Боровский Климент, председатель Издательского совета Русской Православной Церкви;
- митрополит Днепропетровский и Павлоградский Ириней;
- архиепископ Белоцерковский и Богуславский Митрофан, управляющий делами Украинской Православной Церкви;
- архиепископ Берлинско-Германский и Великобританский Марк;
- архиепископ Верецкий Евгений, председатель Учебного комитета, ректор Московских духовной академии и семинарии;
- архиепископ Нижегородский и Арзамасский Георгий;
- архиепископ Сергиево-Посадский Феогност, наместник Свято-Троицкой Сергиевой лавры, председатель Синодальной комиссии по делам монастырей;
- архиепископ Бориспольский Антоний, ректор Киевских духовной академии и семинарии;
- епископ Зарайский Меркурий, председатель Отдела религиозного образования и катехизации;
- архимандрит Кирилл (Говорун), заместитель председателя Учебного комитета;
- архимандрит Тихон (Шевкунов), наместник Сретенского ставропигиального мужского монастыря г. Москвы, ответственный секретарь Патриаршего совета по культуре;
- игумен Савва (Тутунов), заместитель управляющего делами Московской Патриархии;
- протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата;
- протоиерей Александр Лебедев, глава секретариата по межправославным отношениям при Архиерейском Синоде Русской Зарубежной Церкви;
- протоиерей Владислав Цыпин, профессор Московской духовной академии;
- протоиерей Всеволод Чаплин, председатель Синодального отдела по взаимоотношению Церкви и общества;
- игуменья Иулиания (Каледа), настоятельница Зачатьевского ставропигиального женского монастыря;
- В.Н. Ганичев, председатель Союза писателей России;
- В.М. Горбаль, председатель Львовской областной государственной администрации (Украина);
- В.Р. Легойда, председатель Синодального информационного отдела;

- Е.П.Орлова, редактор издательства «Даниловский благовестник» Свято-Данилова ставропигиального мужского монастыря г. Москвы;
- А.И. Осипов, заслуженный профессор Московской духовной академии.

*Служба коммуникации ОВЦС
Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56272/>